

## 产科丑闻曝光

## 英国国民保健制度再陷信任危机

英国英格兰西部地区一个医院系统20年间因对产妇护理存在过失而导致200多名婴儿夭折的消息,再次将英国国民保健制度推上风口浪尖。

然而,这则丑闻似乎只是冰山一角。

英国一家关注本国医疗系统的调查机构3月30日发布的民意调查结果显示,英国民众对国民保健制度的满意程度降至1997年来的最低水平。



3月27日,在英国伦敦,人们戴口罩出行。

## ■ 监管现漏洞

前资深助产士唐娜·奥肯登2018年开始主持针对施鲁斯伯里和特尔福德国民保健制度基金会下属医院的调查。3月30日发布的调查报告指出,这一医院系统在产妇护理方面存在过失,20年间导致200多名婴儿夭折和9名产妇死亡,还“习惯性”地把责任推给产妇。

调查报告指出,这些年间,包括国民保健制度监管机构在内,多家外部组织都没能履行监督职能,没能查明涉事医院系统的失职问题。奥肯登说:“令人惊讶的是,20多年来……这家基金会居然没被外部机构追究责任。”

奥肯登报告将国民保健制度置于聚光灯下。

因这家基金会下属医院系统失职而痛失孩子的家庭说,奥肯登报告应该成为国民保健制度发展历程的转折点。

主流媒体要求整改国民保健制度。《泰晤士报》报道,英国孕产妇和新生儿死亡率相对较高,产科医护团队长期人手不足,且习惯性掩盖医疗事故。《卫报》评论,国民保健体制必须有能力承认错误并吸取教训。

奥肯登报告提出多项整改建议,包括呼吁政府卫生与社会保健部和皇家妇产科学院等机构合作为国民保健制度下属基金会的从业人员持续提供产科培训。奥肯登说,“系统性的改善需在全国范围进行”,包括确保妇产科系统人员和资金充足。

卫生大臣赛义德·贾维德3月30日在议会下院讲话时承诺,政府将接受奥肯登报告中提出的所有建议并迅速行动。他确认,警方正在调查大约600起相关事件。

## ■ 信任陷危机

国民保健制度创建于1948年,致力于让英国民众无论贫富都能得到良好医疗服务,是英国福利制度的重要组成部分,也是许多英国人的骄傲。2012年伦敦奥运会开幕式上,英国向全世界重点展示这一制度。

然而,近些年,“夺命医院”等丑闻屡次见诸报端。

这一制度如今再陷信任危机,不仅是因为一再起医疗丑闻,更是由于长期积累的“弊病”。

与奥肯登报告同一天发布的另一份

报告或许可以说明问题。

关注英国医疗系统的独立调查机构“纳菲尔德基金会”3月30日发布民调结果显示,36%的调查对象对国民保健制度表示满意,为1997年以来最低;41%的调查对象表示不满意这一制度,是自2002年以来不满意比例首次超过满意比例。

调查对象对全科医生的满意度则仅为38%,比2019年下降30个百分点,创下纳菲尔德基金会自1983年开始这类民调以来的最低纪录。

去年9月至10月,英格兰、苏格兰和威尔士数千民众参与了这项民调。纳菲尔德基金会说,三种因素拉低民众满意度:多类医疗机构看病等候时间长、医护人员长期短缺以及民众普遍认为政府资金投入不足。

《卫报》报道,现阶段,仅英格兰地区就有610万人排队等待国民保健制度提供的医疗服务。

纳菲尔德基金会高级研究员丹·韦林斯说,新冠疫情暴发之初国民保健制度一度享有的“光环”已经褪去,随着人们生活其他方面逐渐恢复正常,不断有人发问:“国民保健制度何时恢复正常?”

## 耶路撒冷举办紧急救援展

这是3月30日在耶路撒冷举办的紧急救援展上拍摄的急救车辆。

耶路撒冷于3月29日至30日举办紧急救援展,15家急救组织展示急救设施装备,并在现场提供心肺复苏及除颤仪使用等培训。



## 美国

## 一女子疑似酒驾遭4名警察开枪射死

美国印第安纳州警方3月30日说,一名女子疑似醉酒驾车,与警方上演飞车追逐又开车猛撞警车,最终几名警察同时开枪射向她的车,女子当场死亡。

这名女子名为莫妮卡·沃特,49岁,居住在距离州府印第安纳波利斯市不远的格林伍德市。

格林伍德警察局局长詹姆斯·艾森说,警方3月29日23时接到报警电话,对方称一名司机疑似酒驾。警方前去处置,在格林伍德市中心道路上一路追逐沃特。

艾森在新闻发布会上介绍说,当沃特把车开进格林伍德警察局停车场,几名警察试图“给局势降级”,但沃特在停车场里驾驶状态不稳定,先后撞上几辆停在那里的警车。几名警察试图用车把沃特的车围困在中间,但沃特猛踩油门,撞向前方一辆车,又开辟出活动空间。

艾森说,沃特之后加速撞向几名警察,其中四人同时向她的车开枪。沃特当场被宣布死亡。

艾森形容,沃特驾车冲撞,相当于“操纵一件重达2000磅(约合0.9吨)的武器”袭击他人。他说:“他们(警察)试图以和平方式解决这件事,但最终,他们的生命处于危险之中,他们必须做出反应。”

按照艾森说法,警察随身穿戴的执法记录仪和公共场所的监控录像表明,所有涉事警察全程遵守了执法程序;那些开枪警察已被安排休带薪假,这也是美国警察参与枪击事件后的例行步骤。

## 印尼

## 呼吁富国勿捐赠“临期疫苗”

印度尼西亚卫生部官员3月30日说,今年已有1900多万剂新冠疫苗因超过保质期而不得不报废,还有大约150万剂新冠疫苗将于4月过期。这些疫苗多数是来自美国、澳大利亚等发达国家捐赠的临期疫苗,往往令受捐国来不及分配给民众接种。

包括印尼在内的多个发展中国家正在加速推进新冠疫苗接种计划,大量疫苗来自相关项目和其他国家捐赠,而印尼等国已经多次呼吁捐赠方不要提供临期疫苗。

印尼卫生部高级官员露西娅·丽兹卡·安达卢西亚3月30日在一场议会听证会上说,今年1至3月,全国有1930万剂新冠疫苗因过期而报废,其中97%来自捐赠。

丽兹卡说,报废疫苗绝大多数是英国阿斯利康疫苗,也有美国莫德纳疫苗。她表示,印尼政府后续会尽量优先分配、使用剩余保质期较短的疫苗,以避免浪费。

印尼外交部官员I·格德·恩吉拉·斯瓦贾亚在同一场听证会上说,印尼近期将不再接受新冠疫苗捐赠,并将告知捐赠方所捐疫苗至少应有三分之二的保质期。

英国阿斯利康新冠疫苗保质期相对较短,仅为6个月。这意味着,印尼希望接收到捐赠方提供的阿斯利康疫苗时,这些疫苗应该还有至少4个月时间可供使用。

有媒体曾报道发达国家向发展中国家提供的临期疫苗最终派不上用场问题,指出这些发展中国家在存储、分配和接种疫苗等环节面临极大时效压力,容易造成浪费。

联合国儿童基金会官员说,一些发展中国家去年12月曾拒绝接受联合国主导的新冠疫苗实施计划所提供的1亿多剂疫苗,主要也是担心疫苗临期、来不及接种。

本文版图据新华社